

我省二级以上医院将全部开通老年人就医绿色通道

新华社郑州12月21日电(记者王烁)河南省卫健委和河南省中医药管理局日前联合发文,要求各级医疗卫生机构切实做好老年人就医便利服务工作,解决好老年人在运用智能技术就医等方面遇到的突出困难。到2021年1月底前,河南省二级以上医疗卫生机构要全部开设为老年人提供挂号、就医等便利服务的绿色通道。

河南要求,二级以上医疗卫生机构在做好疫情常态化防控的同时,在医院入

口增设老年患者“无健康码”绿色通道,配备工作人员、志愿者、社会工作者等,帮助老年人进行健康码查询操作;协助没有手机或确实无法提供健康码的老年人,通过人工填写流调表等方式完成流行病学史调查,缩短老年人在诊区外等候时间。

各级医疗卫生机构要完善电话、网络、现场预约等多种预约挂号方式,畅通家人、亲友、家庭签约医生等代为老年人预约挂号的渠道;在做好非急诊全面预

约的基础上,根据老年人就医实际情况,为老年人提供一定比例的现场号源,保留挂号、交费、打印检验报告等人工服务窗口,配备导医、志愿者、社会工作者等,为老年人提供就医指导服务。

在优化老年人“互联网+就医服务”方面,河南要求各级医疗卫生机构简化网上办理就医服务流程,互联网平台应为老年人提供语音引导、人工咨询等功能,推进网上就医服务与医疗卫生机构自助挂号、取号叫号、交费、检验报告领取、

取药等智能终端设备的信息联通,优化线上线下一体化服务,方便老年人就医。

二级以上医疗卫生机构要进一步扩大家庭签约医生预约号源数量,方便老年患者就近预约挂号,并对转诊老年患者提供优先接诊、优先检查、优先住院服务;鼓励有条件的医疗卫生机构与养老机构建立医养结合协作关系或开通预约就诊绿色通道,为入住老年人提供预约就诊、急诊急救等服务,确保入住老年人得到及时救治。

全国铁路将实施新版列车运行图

新华社北京12月21日电(记者周圆 樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,2021年1月20日零时起,全国铁路将实施新的列车运行图,增开旅客列车325列,主要货运通道增开货物列车114列,铁路客货运输能力进一步提升。

山东舰航母编队通过台湾海峡赴南海跨区机动训练

新华社北京12月21日电(记者黎云)据海军新闻发言人刘文胜海军大校介绍,中国海军山东舰航母编队20日顺利通过台湾海峡,赴南海相关海域开展训练。山东舰入列服役一年来,顺利完成舰载机起降、实际使用武器、作战系统调试等任务,编队体系作战能力在试验训练中不断提升。

刘文胜表示,这次组织山东舰航母编队跨区机动训练,是根据年度计划作出的正常安排,今后还将根据训练需要继续组织类似行动。

我国快递年业务量首次突破800亿件

据新华社北京12月21日电(记者赵文君)根据国家邮政局监测数据显示,12月21日,我国快递年业务量首次突破800亿件,再次刷新快递年业务量纪录。

香港新增78例本地新冠肺炎确诊病例

据新华社香港12月21日电(记者朱宇轩)香港特区政府卫生署卫生防护中心21日公布,截至当日零时,香港新增85例新冠肺炎确诊病例,其中本地感染病例78例,输入性病例7例。香港累计报告新冠肺炎确诊病例达8237例。

香港今日起禁止英国客运航班入境

据新华社香港12月21日电(记者朱宇轩)香港特区政府食物及卫生局局长陈肇始21日宣布,为防止英国变异新冠病毒流入香港,将从22日零时起禁止英国客运航班入境香港。

陈肇始表示,过去两周,香港每日新增80至100例新冠肺炎确诊病例。为此,陈肇始呼吁市民尽量留在家中度过圣诞及元旦假期,减少与其他家庭的聚会。

此外,陈肇始还宣布,特区政府将延长限制社交距离措施至2021年1月6日,包括禁止餐厅晚上6时后提供堂食,要求餐厅每桌最多两人,关闭健身中心、体育场所、美容院、按摩院等。



全球最长寿圈养大熊猫“新星”去世

在重庆动物园,大熊猫“新星”在38岁生日会上享用水果生日蛋糕(2020年8月16日摄)。

12月21日,重庆动物园发布消息,全球最长寿圈

养大熊猫“新星”于12月8日中午去世,终年38岁零4个月。

近期,重庆动物园多次组织多方专家,对“新星”进行解剖、病理切片,综合分

析认为:大熊猫“新星”由于高龄,多脏器衰竭,造成消化功能紊乱、低蛋白血症,继发消化道、呼吸道感染,最终导致死亡。

大熊猫“新星”谱系号

253,雌性,1982年8月出生,于四川宝兴,1983年6月被送到重庆动物园救助,在重庆动物园生活了37年零6个月。

新华社记者 唐奕 摄

我国 mRNA 新冠病毒疫苗生产车间在玉溪奠基

据新华社昆明12月21日电(记者岳冉冉)12月21日,我国 mRNA 新冠病毒疫苗生产车间在云南省玉溪市高新区疫苗产业园奠基。项目预计8个月内建成投

产,一期产能为1.2亿剂/年。该 mRNA 新冠病毒疫苗拥有自主知识产权,其核心原料和关键设备已实现国产化,于2020年6月19日获得国家药品监督管

理局的药物临床试验批件,目前即将进入二期临床试验阶段。

该疫苗技术平台核心技术带头人英博博士介绍, mRNA 疫苗又称“信使

核糖核酸疫苗”,其基本原理是 mRNA 进入人体细胞后表达抗原,并诱导人体免疫系统对抗原作出免疫反应,从而使机体获得免疫保护。

加强防控措施

大连金普新区5个街道小区内居民被限制出小区

据新华社大连12月21日电(记者张博群 郭翔)大连市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作总指挥部21日发布通知,大连市金普新区友谊、先进、拥

政、光中、站前5个街道加强防控措施,公共场所全部停业。

通知要求上述5个街道区域内居民无特殊情况尽量不要外出,非必要岗位工作

人员不要上班;小区内居民外出购买生活必需品,不可出控制区域,限制出小区。

通知要求上述5个街道公共场所全部停业;区域内中小学、幼儿园停课,所有师

生不出控制区域。

12月20日0时至24时,大连市新增1例本土新冠肺炎确诊病例,该病例为12月17日本土无症状感染者转归确诊病例;新增本土无症状感染者1例。